"乘风破浪"前行 不负青春年华

- 记呼和浩特市新城区人民法院法官徐瑶

生于 1992 年的徐瑶, 怀揣着法官的梦想, 通过公务员招考考入呼和浩特市新城区人民法院。2019 年 3 月,她正式入额,成为新城区法院最年轻的员额法官。短短两年时间,她共计审理 800 余起案件。如今,她以最好的姿态,"乘风破浪"向前远航。

徐瑶是一名家事法官,对她来说,家事案件不是简单的审理谁对谁错,要注重解开家事"千千结"。

不少婚姻家庭案件都是由夫妻口角、婆媳矛盾、子女教育等琐事引起的,案子虽小,但处理不好,容易激化矛盾,影响家庭稳定。在办理这类案件时,徐瑶总是"以家为本",注重亲情修复,用一腔柔情,以春风化雨般的耐心化解家事矛盾,还发动社会力量开展多元化解,积极寻找消减家事纠纷的有效办法。

张某以子女不履行赡养义务为由诉至法院,要求子女承担赡养费用。立案后,徐瑶通过与张某联系,得知其本意并非追究赡养费,而是因子女尽孝方式方法不同,导致兄弟姐妹间出现嫌隙,张某为解决家庭内部纠纷而统一诉请要求支付赡养费。考虑到张某年事已高,患有高血压、关节炎、心脏病等多种疾病,自己独立生活不便,需要有人陪同照顾,徐瑶从调解人手,让所有子女提出自己的想



法,经过反复讨论和修改后,综合老人的生活 状况及子女的实际状况,制定出合理的赡养 方案。案件最终以调解结案,子女也表示会消 除隔阂,为张某营造幸福的晚年生活。

司法公正是人民群众对法官寄予的最高

期望,徐瑶作为家事法官,总能切身处地的为当事人着想。心思细腻的她不仅擅长运用法律知识为当事人说法讲法,更擅长与当事人推心置腹交流。无论结果如何,当事人都能平静地放下彼此的怨恨,和平沟通解决问题。

2020年,徐瑶的孩子出生了,从此,她又有了一个新的角色。徐瑶说:"我是一名人民法官,也是一名母亲,一些未成年人虽然犯了法,但终究还是个孩子。面对他们迷茫的眼神和家长求助的目光,我感到了肩上沉甸甸的责任,我要帮助那些涉案的未成年人。"徐瑶是这样说的,也是这样做的。"朱笔一落命攸关",刑事审判关乎到人的自由与生命。徐瑶始终坚守惩恶扬善、弘扬正义的司法良知,牢记司法为民、公正执法的司法理念,践行遵纪守法、忠于审判的司法誓言,用女性特有的宽容大度、无私博爱、忘我付出和执着追求,换来了越来越多的人对生命的珍惜和人生的热爱。

作为一名共产党员,徐瑶始终以一名优 秀党员的标准要求自己。

2017年担任党支部宣传委员以来,她及时上传下达党内的政策和文件,做好党员的思想政治工作。站在法官的岗位,徐瑶时刻谨记法官的责任和使命,始终严格要求自己,坚决守好保障社会公正的最后一道防线。徐瑶总说,"公生明,廉生威",只有做到了廉洁自律,公平公正的处理每一起案件,才能在老百姓心中树立起司法的公信力。

(萨茹拉)

管薇:柔肩也能担重任



不久前,管薇作为呼和浩特铁路公安局唯一一名女队员参加了 2021 年全国铁路公安机关警务实战教官技能比武,这也是她第一次参加全国铁路公安级别的赛事。赛场上,她同队友一道,团结拼搏,用实力展现了呼铁特警实战大练兵的显著成果,证明了"柔肩也能担重任、巾帼何必让须眉"的壮志豪言。

初上赛场的她,最终在108名警务实战教官中取得了第22名的优异成绩,在女参赛队员中成绩排名第二。

管薇,2019 年毕业于铁道警察学院,通过国家公务员考试考入呼和浩特铁路公安局。入警之初,她凭借着过硬的身体素质和不怕吃苦、敢打能拼的优良作风得到一众教官的认可。培训结束后,她以优异的成绩被选拔到呼和浩特铁路公安处特警支队任职。

刚到特警支队,管薇对特警的工作一无 所知,对警务实战了解不深,但是,在日复一 日的工作、学习和训练过程中,她感受到了身 边众多优秀警务实战教官的榜样力量,慢慢 找到了自己的目标——像特警支队众多优秀 的师兄师姐一样,成为一名体技能水平过硬、 公安业务精湛的警务实战教官。

在管薇的不懈努力和队友的帮助下,2021年的秋天,正是中原大地丰收的季节,她回到了阔别两年的母校,站在昔日的训练场、今日的比武场上,凭借自己的实力积累和过硬的心理素质,第一次参加全国铁路公安级别的比赛就取得了优异成绩。"虽然在女队员中排名第二,但说明还是有差距,回去要加强训练。"她

身上总是有那么一股不服输的劲儿!

管薇不仅在赛场上展现出了一名特警的实战能力,在工作中更是用实际行动诠释着人民警察的担当。"我们一起执勤时,有一名旅客的行李箱顺着下行电梯滚落了下去,管薇正好看到,她顺着下行的电梯冲了上去,用腿顶住了那个箱子。旅客都是背对着,如果箱子滚落下来很可能砸到抱着小孩的一名女性旅客。执勤结束后,一看腿上淤青了一大块。"和管薇一起参加援外任务的同事何悦说。

人警刚满两年的管薇,不仅多次完成执勤处置任务,而且多次执行重大活动和重要节日期间的援外安保任务,累计帮扶旅客80余人次、做好人好事120余件。

"成绩是对以前训练方式和训练效果的阶段总结,也是查漏补缺、提升自己的一个开始。这次比武总体来说发挥比较稳定,但是,手枪应用场景射击仍需要加强。"在比武经验座谈会上,管薇没有被成绩冲昏头脑,她心里清楚,自己要成为一名优秀警务实战教官仍有很长的路要走。

全国铁路公安机关警务实战教官技能比 武已经圆满结束,2021年的时间也所剩不 多,管薇比武结束后稍事调整就又投入了忙 碌的训练执勤工作中。

"好好学习、努力训练,不断突破和超越自己,只有练就过硬本领,才能更好地为人民服务!"热情直率、乐于助人的管薇又投入了紧张的训练,朝着人生的下一个目标努力奋斗! (赵振辉)

刘金梅:抗疫一线显担当



"10月23日晚,接到防控疫情的通知后,我们马上开始排查。"呼和浩特市公安局赛罕区分局金桥派出所民警刘金梅如是说。

作为一名人民警察,她深知肩上的

刘金梅和同事们每天都忙到晚上 12点多,认真核对一天的排查数据,准确无误后,才收兵结束一天的工作。她和徒弟负责范围为辖区内14个小区、 17个核酸检测点、居住人口10000多人

"从 10 月 23 日开始,她白天奔波在检测点,晚上回派出所反馈数据,连续熬了 5 个通宵,真的太拼了。"徒弟心疼地说道。10 月 28 日上午,超负荷工作的刘金梅突然晕倒在去社区的路上。当时,她刚刚从一个检测点回来,整理着手头的资料,还没来得及吃饭。随后,她被紧急送到就近的武警内蒙古总队医院。

"没什么大事,就是有点儿头晕,没事的,大家都那么忙,赶紧回去工作吧。"这是刘金梅苏醒之后对同事们说的话。据医生诊断,刘金梅因心肌缺血、植物神经功能紊乱而导致晕厥。"我们辖区大,人手不够,我要是再休息了,他们就更忙不过来了。"短暂歇息了一下的刘金梅又重新回到了社区检测点。

检测点值守、大数据排查、疫情防

控宣传……哪里需要人手,哪里便会出现刘金梅的身影。

"刘金梅负责的'一标三实'信息采录工作在全市都名列前茅。不管是疫情防控,还是基础工作,她都冲锋在前。" 谈及刘金梅的工作,呼和浩特市公安局赛罕区分局金桥派出所副所长云龙语说。

当记者问及疫情防控过程中有什么不愉快的事时,刘金梅轻描淡写地说道:"疫情防控不仅有辛苦付出,还有'意想不到的事情'发生。在希望阳光苑小区,都凌晨 1 点多了,一位做核酸的男士给我们送来了'暖宝宝',很暖心。只要群众认可,就是我们最大的收获。"

在这次疫情防控过程中,刘金梅丈夫所在的武警内蒙古总队医院采取了全封闭管理。刘金梅晕倒之后被送往的正是她丈夫任职的医院。即使是在医院,夫妻俩也是通过电话传递信息。

"希望你能休息休息,不舒服的时候千万别硬扛。"这是被封闭之后,丈夫对刘金梅说的最多的话。刘金梅嘴上答应着,转身就又投入到防控一线。

刘金梅的儿子很懂事,很少让刘金梅操心

"妈妈,我要考国防大学,像你和爸爸一样,成为一名军人或者一名警察。" 听到儿子的"豪言壮语",刘金梅所有的辛劳都化为乌有。 (王升)